

Выпуск № 123

Март 2024

Последние известия

Вскоре после смерти китайских императрицы и императора лейб-медики их в наказание за то, что не спасли им жизнь, разжалованы на 2 класса ниже своей должности, а главный врач императорского госпиталя и врачи смещены с занимаемых ими должностей.

Русский врач. 1909. № 16

Старец 151 года

Недавно в городе Багия в Бразилии помещен в богадельню старик Антонио де-Деус. Ему идет 151 год. Несмотря на такой возраст он до сих пор сохранил слух, зрение и умственные способности. Слабы только стали ноги. Последнее обстоятельство и заставило его обратиться в богадельню, так как по профессии он нищий.

Петербургская газета. 1909. 23 апреля

Хроника

Смертность в Москве за март нынешнего года, принимая во внимание естественный прирост населения, понизилась против марта прошлого года на 5% всего за месяц умерло 3 652 человека. Вдвое увеличилась смертность от скарлатины и кори.

Русское слово. 1909. 30 апреля

Врачебные будни

Калязинская уездная земская Управа телеграфировала губернской, что в многолюдном селе Талдом, центре башмачного промысла, расположенного при железной дороге, развилась сильная эпидемия сыпного тифа. Болен весь врачебный персонал.

Русский врач. 1909. № 17

Из Одоева: При постройке больница была рассчитана на 30 человек, а между тем, в ней должны теперь посещаться 50-60 человек. Некоторых больных детей кладут по два на койку. Прачечная и баня при больнице представляют из себя настоящий заразный очаг. Белье тифозных стирается без дезинфекции.

Голос Москвы. 1909. 7 апреля

Телеграммы

Профессор Военно-медицинской академии С.П.Федоров избран совещательным членом медицинского совета.

Русский врач. 1909. № 18.

Из Прилукской земской больницы Полтавской губернии убежал, очевидно, в состоянии лихорадочного возбуждения, тифозный больной. После четырехдневных поисков в колодце больницы был найден труп убежавшего; между тем из колодца все время брали воду и для больницы, и для соседних домов. Опасаются распространения тифа.

Русский врач. 1909. № 18.

Холера в здании Думы

Вследствие заболевания повара думского буфета холерой, буфет, по распоряжению председателя распорядительной комиссии, закрыт.

Русское слово. 1909. 9 апреля

Врачебные тайны

В Одесском окружном суде скоро будет разбираться без участия присяжных заседателей дело бывшего ординатора городской больницы доктора И.А. Тырмоса. 1 ноября минувшего года в новой городской больнице одному больному была произведена операция прижигания язвы в левой паховой области. Операцию производил доктор Углев, а наркотизировал больного, умершего от наркоза, доктор Тырмос. Врачебное управление, производившее расследование, признало, что операцию можно было произвести и не прибегая к общей анестезии, а также, что хлорэтил, как недостаточно испытанное средство, в данном случае было применено без явной необходимости.

Русский врач. 1909. № 15.

Симферополь. При огромном стечении народа, присутствии администрации, представителей города и врачей состоялись похороны убитого тюремного врача Герцыка. Гроб вынесли сослуживцы покойного и губернатор Новицкий. На кладбище сестра Новицкого. увидав одного молодого человека, крикнула Вот убийца и упала в обморок. Молодой человек арестован.

Русское слово. 1909. 2 апреля

На 80 году жизни в больнице Святого Николая Чудотворца для душевно-больных скончалась вдова известного писателя Ольга Васильевна Лескова. Лескова - урожденная Смирнова, происходила из богатой купеческой семьи. На 50 году она впала в тихое помешательство 16 марта 1878 года она была помещена в больницу св. Николая Чудотворца, где и оставалась

до последних дней своей жизни, т.-е. в течение 31 года.

10 апреля в квартире своего отца домовладельца лишила себя жизни слушательница высших женских курсов госпожа Дылова. Она найдена повесившейся на металлической цепочке, прикрепленной к дверному косяку. Покойная оставила записку, в которой жалуется на пустоту жизни. Нет идеалов святых, в нашей повседневной жизни грустно, скучно и противно.

Голос Москвы. 1909. 12 апреля

Происшествия

Зверство хулиганов

На проходившую в 11 час. вечера по набережной Екатерининского канала служанку Ксению Жукову, 22 лет, у №57 напали две хулиганов.

Без всякого со стороны девушки повода хулиганы ранили ее ножами в разные части тела. На крик пострадавшей сбежались дворники и городской.

Одного из негодяев удалось задержать.

Поранения, нанесенные девушке, доставленной в больницу, оказались, к счастью, не опасными.

Петербургская газета. 1909. 5 апреля

Вчера, 1-го апреля, вечером, близ Дорогомиловского моста, автомобиль на полном ходу наскочил и переехал крестьянина Московского уезда Василия Николаева, 53-х лет. Несчастный поднят с пробитым черепом и переломом шести ребер в боку. Николаев без признаков жизни отправлен в 1-ю городскую больницу. Автомобиль успел скрыться.

Русское слово. 1909. 2 апреля

Смерть от пьянства

2-го апреля торговцы с Сухаревой братья крестьяне Иван и Николай Поповы, выпив всю имевшуюся у них водку, стали пить древесный спирт. В заключение они выпили вдвоем ведро воды. Немедленно у них появилась рвота, и вскоре оба брата скончались.

Русское слово. 1909. 4 апреля

Самоубийство из-за сварливой жены

Вчера вечером в Обуховскую больницу доставлен из №18 по 1 роте Измайловского полка урядник Эстляндской губернии Иоганн Фольтгафт, 35 лет. Несчастный, отравившийся ядом, успел заявить, что умирает вследствие сварливого характера жены. Спасти его не удалось.

Петербургская газета. 1909. 8 апреля

Слепой извозчик

Ломовой извозчик №1105 крестьянин Федор Петров Генералов сшиб на Каланчевской улице крестьянку Александру Семенову Галкину, 32-х лет, причинив ей сильные ушибы. Извозчик объяснил, что он страдает куриной слепотой.

Русское слово. 1909. 21 апреля

Беседы

Шарлатанство

В последнее время в Москве развелось бесчисленное множество гадалок, хиромантов и т.п. шарлатанов.

Вчера, например, на Тверской открыто раздавались карточки с адресом короля хиромантов некоего Мазуркевича, открывшего прием с 10 час. утра до 10 час. вечера.

А в Дьяковских банях, в женском отделении гадалка-полька ввела своеобразный способ рекламы.

Из ванны, в которой виднеется только голова пожилой женщины, раздается голос:

- Предсказываю будущее, узнаю прошедшее, соединяю возлюбленных, привораживаю, лечу женские болезни, помогаю бесплодным… Плата по средствам...

Находящиеся в бане заинтересовываются. Услужливые банщицы раздают в раздевальне лоскутки с адресом гадалки, напечатанным на машинке, иллюстрируя при этом познания гадалки примерами удачного лечения, предсказаний и т.д.

И вся эта тунеядствующая масса живет за счет людского невежества и легковерия.

Голос Москвы. 1909. 4 апреля

Новости медицинской науки

Вопрос одного из врачебных инспекторов, можно ли употреблять для сохранения внутренностей, подлежащих судебно-медицинскому исследованию, денатурированный спирт, медицинский Совет решил в отрицательном смысле.

Русский врач. 1909. № 16

В Военно-медицинской академии защищал для соискания степени доктора А.В.Сивре диссертацию: К учению о перевариванию в желудочно-кишечном канале белков, жиров и углеводов при даче их порознь и в различных сочетаниях. Докторант занимал должность младшего врача закаспийской бригады отдельного корпуса пограничной стражи. Диспутант удостоился искомой степени.

Петербургская газета. 1909. 1 апреля

Медицинская реклама

ОЧЕНЬ КРАСИВАЯ БАРЫШНЯ

16 лет, добрый характер, желает выйти замуж за человека, который ее обеспечит: даже не против. больного. Nice France Poste av, de la Gare 271 (#6)

Петербургская газета. 1909. 3 апреля

Врачебные судьбы

В ночь с 3 на 4 февраля в местечке Шклов, Могилевской губернии, нечаянно отравившись хлорал гидратом, местный сельский врач, Сергей Петрович Дорошенко, родившийся в 1861 году, а звание врача получивший в 1888 году. Сергей Петрович принадлежал к числу лучших людей нашего времени. Прекрасный товарищ и врач, он оставил по себе добрую память среди своих товарищей и многочисленных больных, разбросанных по многим уездам Могилевской губернии, где он служил все время после окончания в 1888 году естественного, а затем медицинского факультета Московского университета. Распознавательные способности Сергея Петровича сплошь и рядом поражали его товарищей особой вдумчивостью

и наблюдательностью, а потому к нему всегда стремилось множество больных, которым он никогда не отказывал в своей помощи. С особой любовью он относился к бедному сельскому населению, спеша сначала нести свои знания ему, а затем уже отдавался частной практике; хотя этой последней у него всегда было много, но, будучи бессребреником, он оставил двух малолетних, учащихся в младших классах гимназии, сыновей, сестру и калеку-мать с тремя копейками, найденными у него после смерти в кармане. Нужна товарищеская помощь.

Русский врач. 1909. № 19